
Premierul Alexandru Munteanu s-a
întâlnit cu doi antreprenori care
dezvoltă afaceri de succes în Căușeni

În vizita sa în raionul Căușeni, Premierul Alexandru Munteanu s-a întâlnit cu doi
întreprinzători care gestionează afaceri în domeniul pomiculturii și vinificației. 

La Grigorievca, Prim-ministrul a discutat cu proprietarii SRL Mihaivan - o întreprindere
specializată în cultivarea și comercializarea fructelor. Ion și Veronica Sitișco și-au
deschis afacerea în anul 2004 și, investind an de an în agricultură, au reușit să
planteze o suprafață de 214 hectare de livezi și viță-de-vie.

În prezent, gospodăria produce caise, cireșe, prune, piersice și struguri, fructe care
sunt comercializate atât pe piața internă, cât și exportate, inclusiv în Polonia și
România. La întreprindere activează circa 60 de angajați din localitate și din
împrejurime.

Produsele întreprinderii se remarcă printr-o calitate înaltă, care reușește să fie obținută
datorită tehnicii și utilajelor agricole moderne – depozit frigorific, sisteme de fertirigare
moderne, sisteme antigrindină și antiploaie, sisteme de suport la vița-de-vie și livezi
intensive. În acest parcurs, compania a beneficiat și de sprijin financiar de la stat din
partea Agenției de Intervenție și Plăți pentru Agricultură: valoarea subvențiilor
accesate până în prezent este de peste 10 milioane de lei. În perioada următoare,
proprietarii își propun să obțină sprijin financiar pentru dezvoltarea capacităților de
sortare a cireșelor.

Pomicultorii au relatat că deja au început pregătirile pentru noul sezon agricol, iar
perspectivele pentru acest an sunt relativ bune. În discuții, Prim-ministrul Alexandru
Munteanu a accentuat că Guvernul identifică noi măsuri de susținere a fermierilor, în
contextul situației din Orientul Mijlociu. Este vorba despre extinderea perioadei pentru
rambursarea TVA, simplificarea procedurii de rambursare, precum și pregătirile
necesare pentru restituirea în proporție de 100% a accizei la motorina utilizată în
campania de primăvară. 

O altă afacere vizitată pe Premierul Alexandru Munteanu este vinăria Gogu Winery - o
cramă de familie din orașul Căușeni. Istoria vinificației în familia Gogu are deja patru
generații, iar acum vinurile companiei sunt apreciate atât în Republica Moldova, cât și
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la nivel internațional, obținând medalii de aur la mai multe competiții.

Vinificatorul Ilie Gogu a relatat despre parcursul afacerii, de-a lungul anilor fiind făcute
investiții importante în plantațiile de viță-de-vie și în echipamente moderne pentru
vinificație – procesare și stocare, linie pentru vinuri, îmbuteliere și ambalare. Pentru a
optimiza costurile operaționale și a eficientiza consumul energetic, compania a instalat
unui sistem de panouri fotovoltaice, cu sprijinul financiar al AIPA.

Crama continuă să se extindă și să investească în dezvoltare. Este planificată
construirea unei săli de degustare în apropierea spațiului de producere, pentru a
dezvolta turismul vinicol, precum și diversificarea gamei de vinuri și extinderea
producției.
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